

ZPRAVODAJ



VELKÉ BŘEZNO a VALTÍŘOV

13. ROČNÍK • I. ČTVRTLETÍ 2007 • VÝTISK PRO OBČANY OBCE ZDARMA

Slovo starosty obce

UPLYNULA ZIMA A ZAČÍNÁ JARO. PŘÍRODA SE PROBOUZÍ A ZAČÍNÁJÍ SE PROJEVovat I PRVÉ VÝSLEDKY NOVÉHO VEDENÍ NA RADNICI.

Za největší úspěch považujeme ukončení volebních rozbrojů a nastolení konstruktivní spolupráce celého zastupitelstva na řešení konkrétních problémů. Při posledním zasedání zastupitelstva byla velká diskuze kolem některých problémů a přes různost názorů bylo při konečném hlasování dosaženo plné shody všech.

Podarilo se sestavit obecní rozpočet na tento rok umožňující pokračování předchozích projektů i přípravu nových.

Rozvíjí se společenský život. Aktivitou Občanského sdružení žen s příspěvním obce, řady podniků a podnikatelů se uskutečnila řada společenských akcí pro děti i dospělé.

Vypracovali jsme řadu rozvojových projektů se žádostmi o dotace.

Protože prioritou je péče o děti a mládež byly předloženy projekty na řešení havárie topení v základní škole, na nové školní hřiště, dětské hřiště. Požádali jsme o dotaci na prodloužení cyklostezky k Tivoli. Zpracovává se projekt rekultivace pískovny ve Valtířově na sportovně rekreační areál.

Museli jsme přijmout i nepopulární opatření - zdražení vodného a stočného po čtyřech letech stálých cen. Růst nákladů již nebylo možné dále dotovat.

Dlouhodobý nedostatek srážek zhatil očekávání, vkládané do nemalých investic ve vodním hospodářství a tak bude nutné i letos dále investovat do získání kvalitní pitné vody.

Stále více stojí obec dotování svazu komunálních odpadů. Pomoci mohou občané tříděním odpadů z domácností.

Zahájily se práce na strategické koncepci rozvoje obce i mikroregionu Velkobřezensko na příštích 15 - 20 let. Řeší možnosti rozvoje bydlení, zaměstnanosti, možnosti turistiky a rekreace,

cyklostezky, muzeální železnice, kulturních památek, labské vodní cesty. Rozvoj zdravotní a sociální péče, infrastruktury obce, vodního hospodářství, dopravy atd.

Možnosti rozvoje obce jsou limitovány obecním rozpočtem. Naše rozvojové projekty se neobejdou bez získání dotací z fondů kraje, ministerstev nebo EU. Získání dotací předpokládá ale i povinnou finanční spoluúčasť obce. Musíme proto nacházet i úspory provozních výdajů. Na veřejném osvětlení

úspěšnějšími svítilny, omezením obecních dotací na likvidaci odpadu a vodu, regulací vytápění obecních domů atd.

Rád bych připomněl, že obecní záležitosti jsou záležitostí všech občanů.

Žádáme proto vás všechny o aktivní spolupráci při tvorbě kvalitních rozvojových projektů. O třídění odpadů z domácností. O udržování čistoty a pomoc při zlepšování vzhledu obce.

O aktivní účast na společenském dění a životě v obci.

Závěrem přeji všem, aby s jarem rozkvetla nejen celá příroda, naše obec ale i pohoda v nás.

Ing. Miroslav Moucha, starosta



MASOPUST VE VELKÉM BŘEZNĚ. Dne 24. února se konal ve Velkém Březně masopust. Akce začínala ve 12:30 u místní vyhlášené restaurace Tivoli. Odtud vyrážel průvod směrem k pivovaru, kde již byly nachystány vepřové hody. Masopustního veselí se zúčastnili i někteří žáci 6. třídy naší školy, kteří v sobotu od 10:00 pracovali ve škole na svých krásných maskách společně s třídní učitelkou. Ve 12:15 se k nim přidali ještě další žáci (ti měli masky již z dřívějška) a všichni se vydali do ulic...

ROZVOJOVÉ PROJEKTY

Pro rozvoj obce máme připravenou celou řadu projektů a i v současné době se další připravují.

Byla zahájena stavba dvanácti sociálních bytů ve Vítově.

V zásobníku projektů je připraven již z minulého období projekt na výstavbu dalšího domu DPS v zahradě pod Bahnhotelem, autobusové zastávky ve Vítově, dokončení rekonstrukce ulice Zadní a prodloužení cyklostezky k Tivoli. Rozpracovány jsou projekty na čistírnu odpadních vod a na přivaděč pitné vody z Leštiny.

Nově se připravují projekty a byly podány žádosti na dotace na akce: havárie ústředního topení v základní škole, školní hřiště u ZŠ, dětské hřiště u homí budovy ZŠ a prodloužení cyklostezky. Tyto žádosti o investiční dotace jsou celkem o rozpočtových nákladech ve výši 10,0 mil Kč se spoluúčastí obce ve výši cca 1,0 mil Kč.

Připravuje se v souvislosti s rekonstrukcí silnice Ústí - Děčín výstavba přechodů pro pěší u nádraží, na křižovatce na Homolí a v kolonci. Plánována je oprava komunikace od obchodu k Mirelu ve Valtířově a část ulice Zadní.

Dále se připravují projekty na změnu elektrovytápění v mateřské škole, odstranění hygienických závad v praktické škole, regulace vytápění v obecních domech, posílení vodojemu ve Vítově, rekultivace pískovny ve Valtířově na sportovně rekreační areál.

Valtířov - pískovna: návrh JS 01

Na hraně svahu cesta, pergoly, lavičky (chodci a cyklisti+brusle)

Cross areál (kola, brusle, ...)

3 x kurty/hřiště univerzální (po 30x15m)

Obří lanová protězačka

Ping-pong (beton)

Relaxační zóna (volná louka, sezení, vodní ledvinka, minigolf, ...)

Dětská hrací zóna (pískoviště, houpačky, protězačky, ...)

Skate areál

Občerstvení+hygienické = technické zázemí (kryté+otevřené sezení)



Pro zvýšení bezpečnosti se připravuje záměr rozšíření ulice od Mirelu, včetně úpravy křižovatky loděnice. Dále posunutí autobusové zastávky do prostoru u parčíku před kostelem ve Valtířově.

Zahájily se práce na změně územního plánu zahrnující území mezi Velkým Březnem a Valtířovem k zástavbě a dopravního propojení.

Intenzivně se pracuje na inovaci „Strategie rozvoje mikroregionu Velkobřezensko“ ve spolupráci s obcemi Malé Březno, Zubnice a Homole a možná i Malečov.

V této inovaci by měl být zahrnut program rozvoje obce na příštích 10 až 15 let, zahrnující oblasti bydlení, vodního hospodářství, dopravy, sportu a turistiky, zdravotní a sociální péče, zaměstnanosti a podnikatelských příležitostí.

V dubnu připravujeme veřejné jednání všech připravovaných rozvojových programů jak v Tivoli, tak ve Valtířově, při kterém očekáváme vaši hojnou účast a vaše podnětné připomínky a náměty. Přesné termíny včas oznámíme plakáty po obci.

Povolení k odběru a vypouštění vod

pro občany nepodnikající

Stav, kdy není třeba nic dělat:

■ studna je postavena před rokem 1955 (v případě kontroly platí stará projektová dokumentace, posouzení stáří studny, svědecké výpovědi apod.)

■ studna vybudovaná po roce 1955, má kolaudaci a povolení k odběru pro individuální zásobování - platnost povolení nezaniká

■ pokud se studna prokazatelně nevyužívá a nebude se využívat

Stav, kdy je třeba zjednat nápravu:

■ studna postavená a zkolaudovaná po roce 1955 - musí se žádat o povolení k odběru

■ studna postavená na černo bez jakéhokoli povolení - bude zahájeno řízení o zrušení a odstranění studny - bude-li splňovat určité podmínky lze ji dodatečně povolit a vydat povolení k odběru

■ odběr povrchové vody s použitím strojního

zařízení a případné stavební úpravy vždy vyžaduje povolení

Vypouštění odpadních vod do vod povrchových nebo podzemních:

Každý, kdo vypouští odpadní vody do vod povrchových nebo podzemních musí mít povolení od správního vodohospodářského úřadu (nevztahuje se na povolení vydaná od 1. 1. 2002 a povolení s nabytí účinností k 31. 12. 2001) - ostatní musí žádat. Prvoinstančním vodoprávním úřadem je Obecní úřad Velké Březno - stavební úřad.

Fomuláře k podání žádostí si lze vyzvednout na Obecním úřadě Velké Březno - stavební úřad nebo vodárenský a kanalizační provoz.

Upozornění: O změnu musí žádat například drobní živnostníci, kteří mají svou firmu ve vlastním rodinném domě, nebo majitelé chat, kteří je čas od času pronajímají. Výjimku tvoří povolení s nabytí právní mocí po 1. lednu 2002.

Věra Nováková

Kouzlo květin na našich zahradách a oknech

Máte rádi hezké prostředí? Věnujete svůj čas zahrádce, pěstujete květiny na oknech a balkónech?

Obecní úřad vyhlašuje soutěž pro obyvatele V.Března a Valtířova ve 2 kategoriích:

1. nejupravenější zahrada
2. nejrozkvetlejší okno, balkon

Začátkem července vybere nezávislá komise 10 finalistů z každé kategorie.

Dne 16.7.2007 proběhne finále a vyhlášení vítězů. Prvá tři místa budou finančně odměněna. Přejeme všem mnoho pěstitelských úspěchů! **V.Horálek** předseda komise zvelebování a živ. prostředí

Směrování a vývoj vodního hospodářství v naší obci ve vazbě na celoevropský trend aneb proč došlo ke zdražení vodného a stočného

V minulých letech obdržely všechny domácnosti v naší obci nepřijemné sdělení o zdražení vodného a stočného. Proč k tomu muselo dojít ?

Obec se v minulosti rozhodla, že místní vodovody a kanalizace bude spravovat sama, aby občané nemuseli platit vysoké ceny, které v té době již okolním obcím účtoval SČVK. Na území spravovaném SČVK letos stojí vodné a stočné za m³ vody 55,13 Kč, naše cena i po zdražení činí 45,90 Kč.

Cena vodného i stočného stagnovala téměř čtyři roky a to i přesto, že cena m³ vyčištěné vody na ČOV Velké Březno stojí 21,49 Kč bez DPH, zatím co občanům bylo účtováno stočné 13,90 Kč a po zdražení bude účtováno 17,90 Kč. A to do stočného patří i správa a údržba kanalizační sítě a přečerpávacích stanic splaškových vod a jejich nároků na energii.

Komentář snad není třeba, každý občan si může o přístupu obce udělat názor sám. Faktem zůstává, že rozvoj obce nelze zajistit bez kvalitní vody a bez účinné likvidace odpadních vod. A toto nelze zajistit bez finančních prostředků na opravy a investice. Zásobování pitnou vodou a likvidace odpadních vod ve vazbě na nové vodohospodářské předpisy a vývoj oboru v EU bude stále náročnější. Opodstatněným důvodem je zvýšení kvality dodávané pitné vody, snížení rizika havárií a jejich negativního vlivu na obyvatelstvo a v neposlední řadě i ochrana zdrojů pitné vody.

Zpřísňují se hygienické předpisy a vzniká zákonná povinnost tvořit finanční rezervy na opravy a rekonstrukce stávající vodohospodářské infrastruktury. Vývoj směřuje k samofinancování vodního hospodářství.

V tomto rámci se musíme pohybovat a zajistit vše proto, aby v obci nechyběla tak základní surovina jako je voda.

Vzhledem k extrémním výkyvům počasí se nelze vyhnout kolísavé vydatnosti vodních zdrojů, kdy v suchých teplejších měsících je vody stále méně a naproti tomu její potřeba stále stoupá.

Toto je jeden z problémů, který řeší vodní hospodářství stále častěji a lze konstatovat, že se výrazně dotýká i obce Velké Březno a Valtířov.

Obec Velké Březno má pro svoji potřebu akumulaci (vodojem) o velikosti 2x 82,5 m³, která byla postavena před druhou světovou válkou. Průměrná spotřeba obce Velké Březno se pohybuje kolem 250 m³ za den. I laikovi je

tudíž jasné, že akumulace již dnešním potřebám neodpovídá, protože nepokryje ani jednodenní průměrnou potřebu vody. Pak nastává situace, že při jakémkoli ohrožení zdroje, nebo při poruše dochází k vyprázdnění vodojemu a obec zůstává bez dodávky vody. Malá akumulace neumožňuje tvořit zásoby ze zdroje, kdy je minimální odběr vody. Při vysoké vydatnosti kvalitních vodních zdrojů se dá říci, že tato skutečnost vlastního provozu zase tolik nevadí. Naše obce však na tom tak dobře nejsou.

Vody je tu sice dost, ale té kvalitní, odpovídající bezesbytku hygienickým předpisům už méně. Staré ekologické zátěže, které se často projevují na zdroji ve Valtířově výskytem dusičnanů si vyžadují radikální řešení.

Proto se bude vývoj vodního hospodářství v obci ubírat cestou hledání nových vodních zdrojů, zvětšením akumulace pro obec Velké Březno vybudováním nového vodojemu a v neposled-

ní řadě propojení vydatných vodních zdrojů z Leštiny potažmo Zubmic. A to nesmíme zapomínat na opravy a rekonstrukce stávajících zařízení, která po léta měla minimální nebo téměř žádnou údržbu.

Obec v loňském roce investovala do vodního hospodářství cca 1,4 mil. Kč a bude investovat i nadále, neboť to situace vyžaduje. Jsme si vědomi, že rozhodnutí o zdražení cen vody má nepříznivý dopad na všechny občany, ale jistě chápete, že nelze vše, co je ve vodním hospodářství třeba udělat, financovat z velmi omezeného rozpočtu obce.

Výzva občanům:

Vyzýváme občany, kteří dosud nezaplatili vodné a stočné za loňský rok, aby tak učinili neprodleně a nevystavovali se sankcím nebo v krajním případě uzavření dodávky vody.

Věra Nováková
vedoucí vodárenského a kanalizačního provozu

Nový stavební zákon nabývá účinnosti

S účinností od 1. ledna 2007 nabyl účinnosti nový stavební zákon, tj. **zákon č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon)**, který nahrazuje třicet let starou nomu číslo 50/1976 Sb.

Nový stavební zákon připravilo Ministerstvo pro místní rozvoj ve spolupráci s ministerstvem vnitra a životního prostředí. Cílem zákona 183/2006 Sb. je zjednodušení a zrychlení všech schvalovacích procesů v průběhu výstavby.

Co přinesl nový stavební zákon?

- nový stavební zákon zjednoduší a zkrátí postupy územního plánování a řízení
 - Vybrané stavby bude možné zahájit jen na ohlášení
 - nový stavební zákon více dbá na ochranu nezastavěného území, ve kterém zpřísňuje podmínky pro umístování staveb a naopak méně reguluje podmínky pro stavby v již zastavěném území
 - stavebníky čekají přísnější kontroly a vyšší pokuty za porušení zákona
 - ve veřejném zájmu bude možné nařídit, aby u existující stavby byly provedeny úpravy zajišťující bezbariérový přístup
- O. Bukovičová**

Informace pro majitele pejsků a nájemce obecních pozemků

Připomínáme tímto majitelům pejsků a nájemcům obecních pozemků, že mohou platby za psy a pozemky opět uhradit na obci Velké Březno do pokladny u paní Ippoldtové, a to do konce června tohoto roku. Po tomto datumu budou rozesílány upomínky. Za rok 2006 byly všechny platby uhrazeny, za což majitelům děkujeme a věříme, že takto bude úspěšný i rok 2007.

Dále chceme nabídnout majitelům pejsků, že si mohou zakoupit očíslované známky, kde budou tyto zapsány a v případě ztráty Vašeho pejska můžeme dle seznamu pomoci identifikovat majitele.

Známky jsou velmi pěkné, opatřené názvem obce a číslem, cena známky je 25,- Kč. Přejí krásné jaro a teplé léto.

Ippoldtová Ivana, Účtárna obce

JE POTŘEBA TŘÍDIT

Třídít odpady má ze zákona povinnost každý občan.

Jak snadné je třídít odpad, jste se mohli dočíst v letáku, který byl roznášen v polovině ledna t.r. po obci. Na třídění odpadů není nic složitého a třídít může opravdu každý. Navíc pomáháme tím i chránit životní prostředí, ale také i šetříme náklady na likvidaci odpadů, které každým rokem rostou. Pro přiblížení, obec každoročně doplácí na likvidaci odpadů cca částkou 200tis. Kč.

Obec proto bude v blízké době rozšiřovat sběrná místa na separovaný odpad a to v: ■ Tovární ulice - papír a PET ■ Školní ulice - papír a PET ■ Na výsluní (Vítov) - PET ■ Valtířov Kolonie - papír a PET

Velkou pozomost chceme věnovat také ZŠ, kde budeme přistavovat jednu nádobu na PET. ZŠ je místo, kde vyrůstá naše další generace a proto, kde jinde začít učit lidi třídít, než právě zde.

Libuše Pokorná,
Obecní úřad Velké Březno

Informace o údržbě a opravách místních komunikací v obci

Jako každý rok bude z jara probíhat kontrola místních komunikací obce Velké Březno - Valtířov. Zjišťujeme, které komunikace jsou poničené po zimě, abychom je v rámci schváleného rozpočtu opravili. Ale bohužel, nedostane se na všechny.

V loňském roce obec Velké Březno dokončila výstavbu chodníku v ulici Zadní. Jak jistě víte, v této lokalitě probíhá i nadále výstavba dalších rodinných domů a tak je zde tento chodník víc jak důležitý.

Také nám bylo sděleno Ústeckým krajem, že v letošním roce proběhne rekonstrukce hlavní silnice č. 261/II a to v úseku Svádov - Děčín, což je velmi příznivá zpráva pro naši obec. Při této akci, bychom chtěli obnovit a vylepšit všechny současné přechody pro chodce v obci, na této trase.

Dále se budou provádět práce menšího rozsahu jakou jsou například: údržba zeleně okolo MK, obnova nátěrů zábradlí za pomoci veřejně prospěšných pracovníků.

Kateřina Jelínková,
Obecní úřad Velké Březno

SVOZ velkoobjemového a nebezpečného odpadu

Ve dnech 20. - 21.dubna 2007 proběhne v obci svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu (20.4. - Valtířov, 21.4.- Velké Březno).

Jako každý rok, tak i nyní, bych ráda upozomila, že svoz velkoobjemového odpadu je svoz pouze takového odpadu, který se svým rozměrem nevejde do odpadové nádoby. Nejedná se o svoz domovního odpadu! Domovní (komunální) odpad patří do popelnice, kterou má každá domácnost u svého domu. Papír, skla či PET patří do kontejneru na separovaný odpad.

I v tomto případě platí, že pokud budou občané při tomto svozu vyhazovat jen takový odpad, ke kterému je svoz určen, zaplatíme mnohem méně, což se také odrazí i v celkových výdajích a tedy posléze i ve Vašem poplatku.

Svoz železného šrotu se uskutečňovat již nebude, neboť jak už všichni víme, od června loňského roku je v obci Velké Březno otevřena sběrná druhotných surovin.

Libuše Pokorná, Obecní úřad Velké Březno

ZMĚNY VE SPOLEČNĚ POSUZOVANÝCH OSOBÁCH PRO ÚČELY VYPLÁČENÍ DÁVEK POMOCI V HMOTNÉ NOUZI

Od 1.1.2007 vešel v platnost nový zákon o pomoci v hmotné nouzi a zákon o životním a existenčním minimu. V souvislosti s těmito novými právními úpravami se změnil okruh společně posuzovaných osob, které musí kromě jiného dokládat své příjmy. Tyto příjmy se ve většině případů přehodnocují každý měsíc.

Společně posuzovanými osobami pro účely vypláčení dávek pomoci v hmotné nouzi (příspěvku na živobytí a doplatku na bydlení) tedy zákon rozumí následující: a) rodiče a nezletilí nezaopatřené děti, b) manželé, c) rodiče a

1. nezletilé děti, které nejsou nezaopatřené, 2. zletilé děti,

pokud tyto děti společně s rodiči užívají byt a nejsou společně posuzovány s jinými osobami podle písmene b) nebo d),

d) jiné osoby, které společně užívají byt, s výjimkou osob, které písemně prohlásí, že spolu trvale nežíjí a společně neuhrazují náklady na své potřeby.

Jak je výše uvedeno, tyto osoby musí pravidelně dokládat nejen své příjmy, ale plnit i ostatní povinnosti dané zákonem, z těch nejdůležitějších je to především vlastní aktivní snaha zvýšit si příjem vlastním přičiněním.

Pavčina Linková, Obecní úřad Velké Březno

Komise k projednávání přestupků

Přehled přestupků za rok 2006

Za loňský rok 2006 bylo zaznamenáno 46 přestupků z toho:

1 x dle § 47/1 - znečištění veřejného prostranství, či zařízení

1 x dle § 42/1 - porušení povinnosti na úseku zbraní a střeliva

24 x dle § 49/1 - ublížení na cti, zdraví, vyhrožování...

20 x dle § 50/1 - úmyslné způsobení škody na majetku, krádež, podvod

Komise za přestupky uložila a rozhodla:

15 x pokuta, 8 x postoupila jinému orgánu, 8 x přestupek odložila, 1 x sloučila řízení, 1 x zastavila řízení

Co je to vlastně „ přestupek“:

Přestupkem je zaviněné jednání, které pohoršuje nebo ohrožuje zájem společnosti a je za přestupek výslovně označeno v zákoně č. 200/1990 Sb., o přestupcích, nejde-li o jiný správní delikt postižitelný podle zvláštních právních předpisů anebo o trestný čin.

Proto žádáme občany Velkého Března a Valtířova, aby k sobě byli vstřícnější a našli v sobě pochopení. Spousta občanů si myslí, že komise jejich problémy rozsoudí či vyřeší, ale zdaleka to tak není. Ve většině případech v samotném projednávání přestupku se vztahy mezi poškozenými naopak zhorší. Věříme, že počet přestupků se bude už jen snižovat a přejeme spokojené soužití.

Kateřina Jelínková, Člen KKPP Velké Březno

Znečišťování veřejných prostranství



Při procházce obcí si jistě každý z vás obzvláště vychutnal když šlápl do psí hromádky, někdy i hromady. A tyto hromádky se po naší obci množí, až nás jednou zavalí. Je obdivuhodné, jak mnozí naši občané, kteří doma dbají na čistotu až hygienicky čistou, chodí pravidelně venčit své psí miláčky po ulicích, do předzahrádek svých sousedů, do parčíků i dětských hřišť. A vůbec se nestydí, že jejich miláčkové zanechávají pastí na ostatní.

Při chůzi po obci se moc nerozhlížete po okolí, ale dívejte se pod nohy, abyste se nastraženým psím pokladům vyhnuli. Do trávy již vůbec není radno vstupovat, natož nechat v trávníku proběhnout děti.

Mnohokrát byli občané i prostřednictvím Zpravodaje žádáni, aby s spolu se svými psími přáteli veřejná prostranství neznečišťovali, ale mamě.

Dovolujeme si proto upozornit.

Každý je odpovědný za svého, nebo svěřeného psa.

Podle § 415 Občanského zákoníku je každý povinen počínat si tak, aby nedocházelo ke škodám na zdraví, na majetku, na přírodě a životním prostředí.

Podle zákona č. 13/1997 o pozemních komunikacích § 28 (1) musí ten, kdo znečištění veřejné komunikace (i chodníku) způsobil, je bez průtahů odstranit

Podle zákona 200/1990 o přestupcích § 47

(1) Přestupku se dopustí ten, kdo

d) znečistí veřejné prostranství, veřejně přístupný objekt nebo veřejně prospěšné zařízení anebo zanedbá povinnost úklidu veřejného prostranství,

(2) Za přestupek podle předchozího odstavce lze uložit pokutu do 1000 Kč.

Kde chybí obyčejná lidská slušnost a ohleduplnost k sousedům a zejména k dětem, kde má přednost bezohlednost a sobectví, tam budou muset nastoupit pokuty.

Chcete vědět, co se děje v Naší obci?

Přihlaste se do nové zřízeného informačního systému pro obec Velké Březno. Informační systém Vám sdělí co se bude v obci konat, případně co důležitého se konalo, a v případě krizové situace Vám přinese aktuální informace co dělat a jak postupovat.

Jak se k informačnímu systému přihlásit? Na webových stránkách obce Velké Březno (www.velke-brezno.cz) najdete okno

přihlášení do „ informačního systému“. Po otevření tohoto okna se zobrazí tabulka, do které vyplníte požadované údaje a na Vaši elektronickou adresu a mobilní telefonní číslo Vám budou zasílány informace o dění v obci. V případě, že již požadované informace nebudete chtít zasílat, bude na webových stránkách připraveno okno „odhlášení od informačního systému“, kde se můžete kdykoliv odhlásit. Přihlášení, odhlášení i samotné informace budou poskytovány bezplatně. Poskytnuté údaje budou použity pouze pro informační systém obce Velké Březno. Kdo je informován, je připraven na všechno.

Doufám, že zkušební verze informačního systému přinese občanům Velkého Března informovanost o dění v obci.

Jungbauer Karel, OU

HASIČI HLÁSÍ A INFORMUJÍ

V I. čtvrtletí roku 2007 a od posledního hlášení uskutečnila jednotka SDHO Velké Březno, celkem 17 výjezdů, které si vyžádaly 26 hodin aktivního nasazení při průměrné účasti 5,5 hasiče na zásah.

Intenzita výjezdů byla především zapříčiněna silným větrem ve dnech 18. 1. - 19. 1. 2007, který zasáhl území ČR a dosahoval hodnot orkánu (dlouhotrvající vichřice, při které vítr v nárazech dosahoval rychlosti přes 100 km/hod) a způsobil značné škody na vzrostlé vegetaci, hlavně stromech (jehličnany a ostatní stromy letitého stáří).

Ve větmé kalamitě a po ní jednotka zasahovala celkem 11x, zejména při odstraňování padlých nebo jinak poškozených stromů (Budov, Nová Ves, Březí, Týniště - Dourbravice, Homole

(Pokračování na str. 11)



Naši dobrovolní hasiči při zásahu.

VODNÍ ZÁKON A ZÁNİK PLATNOSTI POVOLENÍ K ODBĚRU PODZEMNÍCH A POVRCHOVÝCH VOD A VYPOUŠTĚNÍ ODPADNÍCH VOD

Povinnost mít povolení k odběru a vypouštění vod ukládá vodní zákon. Každý, kdo odebírá podzemní nebo povrchovou vodu, musí mít pro takovou činnost povolení příslušného správního orgánu, tzv. vodoprávního úřadu, vydané podle vodního zákona nebo podle předchozích právních předpisů.

Povolení k odběru povrchové vody není třeba, pokud fyzická osoba k odběru pro vlastní potřebu nevyužívá zvláštního technického zařízení, pro jehož provoz je třeba dodávat elektrickou, mechanickou nebo jinou energii.

Povolení k odběru není rovněž potřeba, pokud je odebraná voda dodávána třetí osobou jako „zboží“ (např. vodárenskou společností, která si pro svoji činnost povolení zajišťuje sama, apod.).

Vodoprávní úřad je část obecního /městského/krajského úřadu (většinou se jedná o odbor životního prostředí), který má na starosti vodní hospodářství. Podle druhu a způsobu užívání povrchových nebo podzemních vod jsou v prvním stupni příslušní k rozhodování buď obecní/městské nebo krajské úřady.

Povrchová voda je voda, která se přirozeně vyskytuje na zemském povrchu (řeky, potoky, rybníky, jezera, voda v odstavňových ramenech vodních toků, apod.), popř. po přechodnou dobu může téci i pod povrchem (např. zatrubněný potok), nebo naopak v nadzemních vedeních (např. akvadukt).

Podzemní voda je voda, která se přirozeně vyskytuje pod zemským povrchem v zemských dutinách a zvodnělých vrstvách. Podzemní voda se může jímát ve studních či vrtech (typy studní: kopaná studna, vrtaná studna, zářezy apod.).

Povolení k přímému odběru podzemních nebo povrchových vod se může dotýkat např. následujících subjektů:

- drobných živnostníků - zahradnictví, myčky, čištění ulice apod.
- fyzické osoby v zemědělských usedlostech - dobytek, chov drobného zvířectva, zalévání, mytí apod.
- zemědělců - zavlažování, napájení zvířat
- rybníkářů - odběr vody pro napouštění rybníků, sádek, líhní, vodních nádrží
- provozovatelů veřejných koupališť (napouštění)
- provozovatelů lyžařských areálů (zasněžování = výroba sněhu vodními děly)
- fyzických osob - odběr podzemní vody (pitné či užitkové účely); odběr

povrchové vody (zalévání, WC, apod.)
■ a dalších.

Ten, kdo odebírá povrchovou nebo podzemní vodu bez příslušného povolení, vystavuje se sankčnímu postihu (pokutě), která může činit v případě:

- fyzické osoby až 50 000 Kč
- právnické osoby nebo fyzické osoby podnikající až 10 000 000 Kč

Ke dni 1. ledna 2008 zanikne platnost těch povolení k odběru povrchových nebo podzemních vod, která byla vydána a nabyta právní moci do 31. prosince 2001.

Povolení vydaná od 1. ledna 2002 platí i nadále.

Povolení vydaná do 31. prosince 2001, která nabyta právní moci až po

31.12.2001, jsou také stále platná.

Právní moc by měla být vyznačena na konkrétním povolení. V případě pochybností o datu nabytí právní moci je třeba obrátit se na příslušný vodoprávní úřad, resp. na orgán, který povolení vydal.

Zánik povolení k odběru podzemních nebo povrchových vod se tedy nevztahuje na:

- povolení vydaná od 1.1.2002
- povolení, která byla sice vydaná do 31.12.2001, ale právní moci nabyta až po 31.12.2001

■ povolení k odběrům podzemních vod ze zdrojů určených pro individuální zásobování domácností pitnou vodou

Podat žádost o povolení lze nejpozději do 01.07.2007 u příslušného vodoprávního úřadu.

Pro bližší informace můžete volat bezplatně infolinku Ministerstva zemědělství 800 101 197.

Hospodaření obce v roce 2007

Zastupitelstvo obce Velké Březno projednalo a schválilo na svém únorovém zasedání rozpočet pro rok 2007. Seznámím vás s hrubými rysy finančního hospodaření obce. Konkrétní rozpis je k nahlédnutí na webových stránkách obce, či v době před jednáním zastupitelstva je vždy vyvěšen na úřední desce.

Příjmy lze rozdělit na běžné, které jsou plánovány pro rok 2007 ve výši cca 28,5 mil a příjmy kapitálové 16,5 mil. Běžné příjmy zahrnují výnosy daní, místní a správní poplatky, nájmy bytových, nebytových prostor a pozemků a ostatní drobné výtěžky.

Kapitálovými příjmy se rozumí výnosy z prodeje pozemků a nemovitostí. V letošním roce také dotace na stavbu bytových domů a úvěr, kterým obec tuto výstavbu dofinancuje.

Podobně se rozdělují výdaje: běžné náklady ve výši 27,7 mil. a investiční výdaje 17,3 mil.

V běžný výdajích se skrývá financování provozu obce, včetně všech zařízení jako je základní škola, mateřská školka, hasiči, veřejné osvětlení, vodní hospodářství obce, příspěvky na kulturu a sportovním organizacím i financování chodu samotného úřadu.

V investiční oblasti se pro letošní rok uvažuje o výstavbě rodinného domu v lokalitě obytného souboru Vítov, vybudování další části cyklostezky, rozšíření a vylepšení hřiště u základní školy, rekonstrukce vytápění základní školy včetně regulace, úpravě bývalé pískovny ve Valtířově na rekreačně oddechovou zonu, investiční akce na úseku zdrojů pitné vody, rekonstrukci přechodů přes silnici včetně osvětlení a další drobnější vylepšení. Obec Velké Březno se stotisícovou částkou zapojí do vytvoření dokumentu „strategie rozvoje Mikroregionu velkobřezensko“, o kterém se můžete blíže seznámit na veřejném jednání představitelů mikroregionu v nejbližší době.

Tak jako v uplynulých letech i letos obec požádala o přiznání několika dotací a podle úspěšnosti se i rozpočet může v následujících měsících měnit. O všech změnách se můžete informovat na úředních deskách či na zasedáních zastupitelstva.

Hana Fuchsová, ekonom. odbor

Občanské sdružení - ženy Velkého Března a Valtířova

Jak jsme vás již v minulém zpravodaji informovaly vzniklo v průběhu měsíce prosince loňského roku naše dobrovolné, nevládní sdružení žen, které chtějí něco dělat pro lepší život obce, nás všech a hlavně našich dětí. Sešla se parta skvělých žen různých věkových kategorií, různého vzdělání, povolání a sociálního postavení, které se baví prací pro sebe i ostatní, zdarma, pouze pro dobrý pocit a radost za občasnou pochvalu.

Za krátkou dobu od svého vzniku se nám podařilo uskutečnit:

1) Mikulášskou nadílku pro děti za finanční podpory sponzorů.

2) První adventní koncert s programem pěveckého sboru z gymnázia v ulici Stavbařů - Gaunerámus pod vedením sbormistra Mgr. Sasky, děti naší ZŠ se živým Betlémem nastudovaným paní učitelkou Hasprovou a koledou pod vedením



Pivovarský ples zajišťovalo naše Občanské sdružení.



Karneval se vydařil.



paní učitelky Kejkličkové. Kouzelný byl i zpěv našich nejmenších z MŠ. Naše členky zajišťovaly celou organizaci, dopravu gymnazistů, darovaly občerstvení vlastní výroby. Pronájem sálu uhradil DrinksUnion a.s.

3.) Pivovarský ples. Ples financoval DrinksUnion, sponzory tomboly bylo i Inpeko a mnozí naši podnikatelé. My zajišťovaly přípravu a průběh plesu. Účinkovaly děti naší ZŠ pod vedením paní učitelky Kováčové, taneční škola - MIX ze Střekova, a hadí muž Hery.

4.) Maškami ples pro děti byl velmi úspěšný i díky vystoupení divadla V pytlí, které bylo na profesionální úrovni. Taneční soubor paní učitelky Kováčové zatančil letkisa a hoši z Praktické školy brejk. Ples jsme organizovaly za finanční podpory Obecního úřadu. *(Pokračování na str. 8)*



(Dokončení ze str. 7)

5.) V maskách jsme se s dalšími nadšenci zúčastnili Masopustního odpoledne pořádaného firmou Drinks Union a.s..

6.) Chtěly bychom poděkovat manželům Navarovým za provozování cvičení „Rodiče s dětmi“. Je o ně velký zájem a všem cvičícím prťatům se moc líbí.

Celý výtěžek z těchto akcí za vstupné, tombolu a šatnu byl po odečtení nákladů převeden na konto sdružení a bude použit na financování dalších námi připravovaných akcí pro děti

Jako další akci připravujeme zábavné odpoledne se soutěžími dětí v jízdě na odstrkovadlech, koloběžkách, tříkolkách, skateboardech.

Později i soutěž v jízdě z kopce na doma vyrobených samohybech. Kluci a holky začněte vyrábět!

Rády bychom dále zajišťovaly kulturní akce, výstavbu dětských hřišť, výsadbu zeleně a umístění laviček, organizovaly zájezdy do divadel a jiné zábavy zejména pro děti.

Podpořte naše záměry a zašlete své finanční dary na číslo účtu 212659595/0300 založeného u ČSOB.

Vyzýváme všechny šikovné muže, kutily, živnostníky podnikatele. Následujte nás. Založte své sdružení a ukažte nám, že jste šikovnější, pracovitější a nápaditější. Udělejte něco pro sebe, své nejbližší a své okolí. Překvapte nás! Vždyť jste chlapi! Budeme soutěžit - o co?

Máte zájem s námi spolupracovat? Pište nám, debatujte s námi, přijďte mezi nás. Své náměty posílejte na adresu: Ob-



čanské sdružení - ženy Velkého Března a Valtířova, Hraničářská 288,403 23 Velké Březno, nebo e-mailem zeny.vb.v@atlas.cz.

Přejeme Vám krásné, voňavé jaro v čistém prostředí.

Vaše ženy Velkého Března a Valtířova.

Kalendář nejbližších akcí:

- 20.4. Den země
- 30.4. Pálení čarodějnic ve V.Březně a Valtířově
- 5.5. Výstup na Milešovku
- 8.5. Zábavné odpoledne pro děti ve Valtířově
- 9.6. Dětský den ve Valtířově

Z pera našich spoluobčanů ...

Informace o možnostech, jak přispět k obsahu „Zpravodaje“:

- noviny jsou určeny pro informování občanů o dění v jejich obci
- i Vy můžete přispět svými názory, zkušenostmi či radou
- Vaše náměty můžete vhodit do schránky umístěné v trafice u pí. Hlaváčkové, nebo zaslat e-mailem na adresu zpravodaj@velke-brezno.cz

Vážení čtenáři, Zaslých jsem ve velkobřezenském éteru pár „dloubů a štouchů“, na které nelze nereagovat.

Tak jsem zaslých, že to, či ono se mělo opravit či modernizovat, to či ono se mělo udělat. Pomínu, že autory jsou ti, kteří se sami mohli zapojit aktivně do veřejného života, ale nebylo o nich slychu.

Nicméně jim dávám za pravdu. Kdo se totiž vyzná v problematice, ví, že opravy, modernizace obecního majetku a rozvoj obce je nekonečný, nikdy nekončící proces limitovaný navíc finančními možnostmi. Dozajista to vědí majitelé domů a zahrad, kteří nikdy nemohou říci, že mají hotovo. Skončí-li totiž práce na jednom konci, mohou opět začít od začátku. Tak je tomu i v obci.

Doslých jsem se rovněž, že jsem po posledních volbách zapšklý, či dokonce zatrpklý.

Tyto zvěsti odmítám a prohlašuji, že pouze nemám rád podrazy, ale to až na výjimky, asi všichni. Ostatně po 25 letech aktivní práce pro obec Velké Břez-

no a Valtířov, to ani není možné. Naopak v obci jsem prožil celý svůj život a proto mám k obci velký citový vztah. Jelikož povahově tíhnu k workoholismu, tak pracovní úkoly jsem přijímal se zápalem a plnil aktivně a od srdce.

V celém svém produktivním věku jsem se vždy opíral o kreativní a pracovitý kolektiv spolupracovníků a společně jsme tvořili hodnoty. Tak tomu bylo po dobu 20 let mé práce v TONASU v Neštěmčích, tak tomu bylo po dobu 25 let mé práce v naší obci.

Pamětníci jistě vzpomínají, jaké bylo Velké Březno s Valtířovem v 50. až 80. letech, kdy valem ubývalo obyvatelstva, které téměř nabývalo forem exodu. To když mladá a střední generace odcházela bydlet do nových panelákových sídlišť do měst.

Tito pamětníci také mohou porovnávat a vědí, že postupnou celkovou modernizací obce a také aktivním rozvoje-
vým programem, zaměřeným na výstavbu bytů a výstavbu RD, se naše obec stala přitažlivou, nezadluženou

obcí, kde je značný zájem o bydlení a výstavbu bytů v RD

Důkazem toho je značný nárůst trvale bydlících obyvatel obce (ze 1720 obyvatel v polovině 90. let nyní na 2050 obyvatel). Tento nárůst obyvatelstva je a nadále bude kýžený sociálněekonomický rozvoj obce, jež je základním posláním představitelů obce. Vždyť bez lidí není co a pro koho rozvíjet.

Z těchto shora uvedených faktů nemám důvod ani k zatrpklosti, ani k zapšklosti. Kdo mne zná ví, že mé vystupování vždy bylo srozumitelné, přímočaré, vedeno snahou pomoci všem občanům obce bez ohledu na jejich politickou příslušnost. S tím, co právní normy neumožňují, či zakazují, to nelze. Tak tomu bude i nadále, v mé pozici zastupitele obce Velké Březno.

Odtud pramení i náš název „Sdružení nezávislých kandidátů“.

Závěrem bych chtěl dodat, že ode mne lze očekávat podporu věcí prospěšných pro obec a její obyvatele a naopak nebudu sehrávat trapnou roli servilního kývala.

Plně si totiž uvědomuji, že nositelem rozvoje je diskuse a třeba se i „poprat“ o věc a naopak nositelem stagnace je servilita a pochlebování.

Ve Velkém Březně 19. března 2007.

Václav Burian

Krátce ke školním akcím v závěru roku 2006

Ve 4.ročníku výtvarné soutěže „O nejkrásnější panenku KIWANIS“, které se zúčastnila děvčata 6.-9.roč., jsme byli pozváni na její slavnostní vyhodnocení, které se konalo v prosinci v Biografu U Františka. Každá ze zúčastněných dívek obdržela hodnotné ceny a diplom.

Žáci II.třídy (5.,6.,7.roč.) pod vedením p.uč.Mitové se zúčastnili výtvarné soutěže „Mládí Ústecka za zdravý životní styl“ a v kategorii kolektivní práce se umístili na 4.místě.Vyhodnocení proběhlo v Domě dětí a mládeže.

Všichni žáci školy využili nabídky keramické dílny DDM v Ústí n.L. a vyráběli pěkný vánoční dárek svým blízkým.

Žáci II.třídy podnikli v prosinci výlet do předvánoční Prahy a navštívili kino IMAX.

Prosinec byl plný tradičních akcí - mikulášská nadílka, vystoupení v Domě pro seniory ve V.Březně, vánoční besídka, zpívání v kostele ve Valtířově, vánoční dílna (pečení a zdobení vánočních perníčků, výroba zápisníku, zvonečky s ubruskovou technikou, balení vánočních dárků). Naše škola také prezentovala svou činnost na společné výstavě výtvarných a rukodělných prací žáků speciálních škol Ústecka, která se konala na přelomu prosince a ledna v kostele sv.Vojtěcha v Ústí n.L.

Z akcí školy v roce 2007

V lednu se dívky 7.-9.roč. zúčastnily okresního kola soutěže speciálních škol v praktických dovednostech „Zlatá jehla“ a získaly 2. a 3. místo. V rámci primární prevence jsme uspořádali besedy pro jednotlivé věkové skupiny žáků s pracovníky OŘ Policie ČR - tématem bylo právní vědomí žáků.

Leden byl také ve znamení pololetního vysvědčení a rozhodování žáků 8. a 9.ročníku o výběru učebního oboru. V letošním školením roce ukončí povinnou školní docházku 9 žáků, všichni podali přihlášku k přijímacímu řízení na střední školu. Součástí



Kolektivní práce žáků 5.,6. a 7.roč. - „Nehraj hru o život“ - soutěž „Mládí Ústecka pro zdravý životní styl“



Návštěva předvánoční Prahy



Návštěva keramické dílny DDM



Panenky Kiwanis - soutěž „O nejkrásnější panenku“



Den zdraví

rozhodování“kam na školu“ byla i prezentace studentů Střední školy obchodu a služeb s.r.o. oboru kuchař-číšník v naší škole. Od začátku roku využíváme pro rozšíření vyučovacích forem a metod ve výuce interaktivní tabuli s dataprojektorem, které jsme pořídili z finanční dotace MŠMT a se spoluúčastí školy.

V únoru jsme uspořádali školní Den zdraví - žáci se střídali na 4 stanovištích (Mlsáme zdravě I - příprava ovocného špízu, Mlsáme zdravě II - příprava těstovinového salátu se zeleninou, Život bez drog, Pohyb - součást života) a prostřednictvím teoretických a praktických činností si osvojovali základy zdravého způsobu života.

V únoru jsme také navštívili 2 kulturní představení - na ZŠ a v ústeckém divadle; společně jsme oslavili svátek sv.Valentýna - den spojený s promítáním filmu, výrobou valentýnek a zábavnými soutěžemi s diskotékou.

M.Prokúpková - ZŠ praktická Velké Březno

Základní škola ve Velkém Březně

Novinky na ZŠ Velké Březno

- Pedagogické rady se 15. 11. 2006 zúčastnil starosta obce ing. Miroslav Moucha.
- V aule základní školy se konal vzdělávací pořad pro žáky 2. stupně - Řekni mi, co jíš. Žáci se dověděli základní pravidla správné výživy.
- Žáci ze 4.A a 4. B navštívili divadelní představení v Děčíně.
- V rámci předmětu Svět práce se konala exkurze žáků osmých tříd na Úřad práce do Ústí nad Labem.
- Školní psycholožka Mgr. Eva Petrová provedla u zájemců z devátých tříd testy profesní orientace. Tyto testy škola provádí pravidelně více jak deset let a mají přispět k ulehčení volby povolání.
- Škola se zúčastnila sobotní turistické akce Lovosická vánočka. Celá akce byla zakončena výstupem na horu Lovoš.
- Finálovým utkáním vyvrcholil na chodbě školy přestávkový turnaj v dámě pro žáky 5. tříd. Turnaje se celkem zúčastnilo 27 žáků.
- V celookresní výtvarné soutěži se žákyně Pfeiferová z 5.B umístila na 3. místě.
- homí budově proběhla akce Čertovská škola. Děti přišly do školy jako čertíci, četly si pohádky a básničky o čertech, zpívaly čertovské písničky a čertovské motivy se dostaly i do výtvarné výchovy.
- V aule školy proběhl vánoční pořad pro 1. stupeň - Betlém.

- 15. 4. jedou žáci devátých tříd na exkurzi do Prahy. Navštíví Pražský hrad, Karlův most, Staroměstské náměstí a večer zhlédnou představení Národního divadla Naši furianti.
- Školní akademii navštívilo více jak 250 rodičů. Několikaměsíční přípravy se vyplýly. Akademie byla opět úspěšná. Některá vystoupení je možno si prohlédnout na internetových stránkách školy.
- Svoji činnost zahájila TV Puberták na internetových stránkách školy. Podívejte se na první výsledky společné práce učitelů a žáků: <http://ustipost.cz/skola-velkebrezno/tv.php>.
- V Tivoli proběhla tradiční celoškolská vánoční besídka. Žáci soutěžili a nejlepší si odnesli sladké odměny, které zakoupila Rada rodičů.
- 5. a 16. 1. proběhl úspěšně zápis do 1. tříd. Od nového školního roku 2007/2008 budeme mít dvě první třídy.
- V aule školy se uskutečnila společná akce základní školy (první třídy) a mateřské školy: dětský kameval.
- V šesté třídě se konal interaktivní pořad ústeckého muzea: Zubr Emil. Žáci se dověděli spoustu zajímavých informací o lovcích mamutů a na závěr vyráběli Věstonickou venuši.
- Žákyně osmých tříd navštívili pod vedením paní učitelky Márové galerii v Lito-měřicích.
- Fotografie žáků 5.B, jak přebírají vysvědčení ve věži výletního zámečku Vět-

- ruše, byla otištěna ve všech celostátních denících.
- Kulturní pořad Jak princezna... a pořad Dva Janové zaplnil aulu žáky 1. a 2. stupně.
- Svoji činnost zahájily dva keramické kroužky. Keramická dílna bude k dispozici i dospělým (bližší informace podá vedoucí vychovatelka paní Kořínková).
- Žáci šesté třídy navštíví na začátku dubna Národní muzeum, zaměří se hlavně na ojedinělou výstavu Lovci mamutů.
- Předtančení na obecním plese zajišťovala tento rok základní škola. Svým vystoupením se mohli pochlubit jak žáci, tak paní učitelky.
- Základní škola Velké Březno a Občanské sdružení žen Velkého Března a Valtířova pořádají u příležitosti DNE ZEMĚ velký jamí úklid. Den a místo srazu pro děti z Velkého Března: 20. 4. od 14:00 na školní zahradě. Den a místo srazu pro děti z Valtířova: 20. 4. od 15:00 na fotbalovém hřišti ve Valtířově pod vedením paní Charvátové (hrábě s sebou)
- 15. jamí výstup na Milešovku se koná 5. 5. 2007.
- Vlastní publikační činnost pedagogů: Vynálezce novoročenky, Ústecký deník, 9. 12. 2006
- Čas vánočních odměn, Učitelské noviny, 46/2006, 12. 12. 2006
- Rozhlasový pořad: Dnešní téma: svatiny ve školách, rozhovor pro Český rozhlas Sever, 13. 12. 2007



Zubr Emil - Zubr Emil je naučný program o našich předcích, jak žili, vyráběli první bůžky a sošky (Venuše), jaké měli rituály a také jak např. štípali pazourky. To vše si vyzkoušely děti 6. tř. v pondělí 29. 1. 07. „Venuše se velmi vydařily, rituály byly spíše zábavou, děti se líčily, čímž prosily bohy o štěstí v lovu, a potom vše ukázaly přísné komisi. Výherci získali pytlík bonbónů. Štípání pazourku bych nechtěla dělat,



protože se štípal na stehně. Já sama to zkoušela a málem mi upadla noha.

N. Potencová, 6. tř.

(Na snímku vpravo) **Návštěva mateřské školky** - V pondělí 12. 2. navštívilo jedenáct žáků 8. tříd s paní učitelkou Železnou v rámci předmětu Svět práce Mateřskou školku ve Velkém Březně. Žáci zjišťovali, co obnáší profese učitelky v mateřské škole a hráli si s dětmi.

Soutěžili jsme o Zlatou ratolest

Ve středu 7. 3. 2007 se v aule konala recitační soutěž 1. stupně Zlatá ratolest. Z třídních kol postoupilo celkem 30 žáků. V letošním roce celou polovinu recitujících tvořili chlapci, což není obvyklé. Vítězové dostali diplomy a věcné ceny, ostatní účastnické listy a drobné ceny. Soutěž moderovala Mgr. Dagmar Ličmanová. V aule bylo

i mnoho rodinných příslušníků. Vystoupily také vítězky minulých ročníků a své básnické pokusy přečetla Monika Cermanová, žákyně 6. třídy.

VÝSLEDKY

1. kategorie (1. třídy)

1. Adélka Fišerová
2. Vojtěch Kejklíček

3. Andrea Žitná

2. kategorie (2 - 3. třída)

1. Nela Benešová
2. Marika Neubauerová
3. Nela Batrynová

3. kategorie (4.-5. třída)

1. Daniela Topinková
2. Zuzana Pfeiferová
3. Lucie Pfeiferová



Monika Cermanová recituje své básničky.



Moderátorka s Jakubem Hercíkem, 1.A.



Vítězní recitátoři

HASIČI HLÁSÍ A INFORMUJÍ

(Dokončení ze str.5)

- Haslice, Haslice - Hlupice, Valtířov - park, Svádov, Velké Březno 2x) a 1x u porušené střechy železničního vagónu (nádraží skanzenu v Zubmicích), 1x zasahovala při požáru sloupu veřejného osvětlení (Svádov), 1x při požáru klestí v lese (Rýdeč), 2x po dopravní nehodě (Rýdeč - srážka autobusu s osobním autem, Svádov - osobní vozidlo po nehodě v kolejisti železnice), 1x při požáru travního porostu (Valtířov), 1x prováděla čištění ucpané potoční propustě (Velké Březno - Vítov).

Ve zdokonalovací činnosti jednotky bylo provedeno školení řidičů (16 h. - 3 hasiči), výcvik s motorovou pilou a dodržování bezpečnosti práce (5 h. - 7 hasičů), 1 kondiční jízda (2 h. - 4 hasiči). Velitel jednotky se zúčastnil pravidelné porady velitelů na HZS Ústí nad Labem - 4 h.

V údržbě svěřené techniky bylo odpracováno 22 h na výjezdovém vozidle LIAZ (oprava sedaček), 38 h na výjezdovém vozidle AVIA, opravách PS 8 (pojízdna střikačka) 8 h, údržbě motorové pily 1 h (současně dána do opravy pro poruchu mazání). V opravě se také od 26. 2. 2007

nachází výjezdové vozidlo LIAZ pro poruchu na čerpadle (reklamace po instalaci nového).

V ostatní činnosti bylo odpracováno 34 h na údržbě služebny (opravy zdiva, malování), při opravách elektroinstalace 21 h, při úklidu garáže 5 h, při údržbě pořádku v okolí služebny 12 h, při opravách vodoinstalace 2 h, při vnitřním úklidu služebny 93 h. V administrativě bylo odpracováno 17 h (psaní zpráv a dokumentace), při služebních cestách na CPS (Centrální požární stanice) 13 h (zajištění dýchací techniky, dovybavení). Dále byl proveden nákup a dovybavení jednotky výstrojí (boty, obleky).

V režii údržby prováděné OÚ Velké Březno probíhá oprava vnitřní zvlhlé omítky v garáži služebny (odstranění a nahrazení novou).

V pomoci Obecním úřadům obcí bylo provedeno čištění vodní propustě v Malém Březně (2 h - 7 hasičů), mytí prostoru přírodního kluziště ve Valtířově (7 h - 4 hasiči), výřez s od poražením uschlých stromů, které by mohly narušit bezpečnost občanů ve Velkém Březně (5 h - 8 hasičů).

Dále byl jednotkou prováděn požární

dozor při kulturních akcích spojený s pomocí výkonu pořadatelské služby - „Koncert při svících“ (15. 12. 2006, 2h - 2 hasiči), „Silvestrovská zábava“ (31. 12. 2006, 8h - 2 hasiči), „Pivovarský ples“ (27. 1. 2006, 8h - 2 hasiči), „Obecní ples“ (3. 3. 2007, 8h - 2 hasiči), „Dětský kameval“ (4. 3. 2007, 4h - 2 hasiči).

K vnitřnímu životu jednotky lze uvést, že z jednotky odešel Antonín Hovorka (osobní důvody z hlediska zaměstnání), k výkonu stálé služby na služebně byl získán Ing. Ivan Mottl. Nadále však trvá požadavek jednotky k získávání nových členů, vítaná je profese s příslušným řídičským oprávněním.

V závěru relace je nutné konstatovat, že se prohloubila spolupráce s OÚ Velké Březno (vzájemná informovanost, vstřícnost při projednávání záležitosti funkčnosti jednotky SDHO).

Dále členové jednotky děkují občanům za dodržování kázně při topném období, které se chýlí ke konci, při kterém nedošlo k žádným událostem mimořádného charakteru.

Za jednotku SDHO Velké Březno
Jaroslav Panocha - velitel

FOTBALOVÉ JARO KLEPE NA DVEŘE



Hráči i příznivci velkobřezenské Jiskry se těší na zahájení soutěží. Dlouhá zimní pauza je konečně za námi a jako první zahajují jarní část mistrovských zápasů v I.A třídě muži Jiskry už v sobotu 24.3. 2007.

Zimní období však pro náš tým rozhodně nebylo časem nicneděláním. Po krátkém odpočinku po skončení podzimní části soutěže, ve které jsme skončili na 5. místě se ziskem 22 bodů, začala příprava pod vedením trenéra V. Jirkovského už 4. ledna a odehrávala se 2 - 3x v týdnu střídavě v hale Severotuku Ústí, na umělé trávě FK Ústí i v domácích podmínkách ve Velkém Březně.

Navíc každý víkend byly na programu přípravné zápasy. Hodnotný byl zejména turnaj na nové umělé trávě v Neštěmicích, kde jsme v silné konkurenci šesti týmů obsadili lichotivé 3. místo za prvním ŘEZUZem Děčín a druhým domácím Českým lvem - zde při stejném počtu 10 bodů rozhodnul v náš neprospekch vzájemný duel, který jsme prohráli 2 : 3 a byla to současně naše jediná porážka v tomto turnaji. Senzačního vítězství v poměru 5 : 2 jsme naopak dosáhli s divizním Děčínem a cenná je i naše výhra s týmem krajského přeboru FK Litoměřice v poměru 3 : 0.

Z celkových osmi přípravných jak turnajových, tak dalších přátelských zápasů je zimní bilance našeho A-týmu více než dobrá - 5 výher, 2 remízy, jedna porážka, celkové skóre 33 : 18. To svědčí o střelecké chuti našich hráčů, průměr více než 4 góly na zápas o dobré ofenzivě, ale na druhé straně je varováním až příliš inkasovaných branek po chybách v obranných činnostech, zde tedy máme ještě hodně co zlepšovat.

Výsledky v zimní přípravě však nesmíme přeceňovat, důležitější bude, abychom je dokázali potvrdit v nadcházejících mistrovských zápasech. Hlavním účelem přípravy je vždy získání fyzické kondice, osvojení nových herních návyků, výběr vhodných hráčů na jednotlivé posty sestavy, stabilizace hráčského kádru. V těchto aspektech neměl trenér situaci úplně jednoduchou. V tréninkové morálce některých hráčů by se našlo dost rezerv a je otázkou, zda příčiny jsou jen pracovního či závažného osobního rázu, kromě toho se řada hráčů potýkala s nemocemi a zranění-

mi, takže o optimální skladbě týmu se nám mohlo mnohdy jen zdát.

Tím jsme se plynule dostali k tomu, co naše příznivce bude jistě zajímat - bude náš tým na jaře lepší nebo horší než na podzim, jaká nová jména se objeví v sestavě Jiskry, kdo naopak z týmu vypadnul ?

V této souvislosti si nemohu odpustit zmínit se o věci, která mě osobně i ostatním členům výboru FK není lhostejná a je pro nás určitým zklamáním. Vždy jsme se snažili o to, aby jádro týmu tvořili naši vlastní hráči, odchovanci Jiskry, patrioti Velkého Března a Valtířova. Jaká je však situace? - jen namátkou: Spálenku jsme přemlouvali k návratu k fotbalu dlouho, leč mamě, o mnoho nadějněji to zatím nevypadá ani s Radlou. Bývalé jistoty typu M. Dvořáka, Cimpla (oba momentálně navíc limitováni zraněním), Kulhánka, Pošíka, Kratochvíla už fotbal baví jen někdy podle času či nálady, J. Dvořák už to „zabalil“ úplně a stačí mu paběrkovat ve Valtířově. Snažili jsme se dát příležitost našim nadějným dorostencům - kromě Lapša však nikdo jiný nebyl ochoten zimní přípravu s A-týmem absolvovat (Valenta, Kmoníček, Zahradský, Řehák). Z našich kmenových hráčů je tak spolehnouti na hrstku takových, jako jsou Bázler, Barvínek (ten ovšem po operaci ještě jaro nestihne), v určitými výhradami i Stýblo, R. Melichar a Šittler. Příkladem morálky jsou pak paradoxně „cizinci“ v našem týmu - hostující hráči ze Svádova Franeš a Pozníček, Hudec z Neštěmic a Řezáč z Valtířova, všichni u nás zůstávají i nadále. Jediným hráčem, kterému v našem týmu skončilo hostování, je Varga, nyní nastupující ve střekovské Osadě. Naším největším „kautem“ kromě čtyř výše zmíněných hostování bude pro jarní část soutěže neštěmický záložník Mil. Valenta, který už si ve své kariéře zahrál v divizi, stále ještě v jednání je příchod mladého nadějněho útočníka Stakiče z Vaňova.

Snad tedy zhruba dvacetičlenný kádrek hráčů pro jaro bude dostatečně kvalitní

pro to, aby Jiskra hrála v soutěži důstojnou roli a své dosavadní postavení si minimálně udržela. Chceme věřit tomu, že hráči si rychle doléčí svá zranění a hlavně ti, o kterých jsem se musel trochu kriticky zmínit, půjdou do sebe a pomohou vytvořit v týmu zdravou konkurenci i atmosféru.

Máme se opravdu na co těšit - začátek jara totiž bude mimořádně atraktivní v tom, že první tři zápasy nás čekají tradiční ústecká derby, ve kterých nám mimo jiné půjde o to, udržet si postavení nejlepšího ústeckého týmu v soutěži - 24.3. zahajujeme v Chlumci, 31.3. hostíme Přestanov a 7.4. zajíždíme do Tmíc !

Náš mládežnický fotbal

Naši mladí fotbalisté si na zahájení své soutěže, okresního přeboru, ještě nějaký čas počkají, žáci do dubna, dorostenci vzhledem k malému počtu účastníků soutěže dokonce až do května.

Dorostenci však nebudou zahálet tak dlouho - na duben připravil okresní fotbalový svaz turnaj formou víkendových zápasů.

Aktuální informace jsou dispozici ve skříňce fotbalového klubu Jiskry u prodejny potravin ve Velkém Březně.

Žáky i dorostence čeká v jarní části soutěže obhajoba jejich výběrových druhých míst v tabulce po podzimu, dorost má ještě dokonce šanci na postup do vyšší soutěže.

Všechny příznivce velkobřezenského fotbalu srdečně zveme do ochozů našeho hřiště a těšíme se na shledání s nimi po letošní sice mimé, přesto dlouhé zimě.

Mladé kluky z Velkého Března, Valtířova a okolí, kteří mají fotbal rádi, zveme nejen jako diváky, ale vyzýváme je, aby se stali členy našeho klubu jako jeho aktivní hráči.

Ing. Václav Lukáš
předseda FK Jiskra Velké Březno

ZPRAVODAJ

Vydává zastupitelstvo obce Velké Březno • Vychází jedenkrát za čtvrt roku • Nevýžádané příspěvky se nevracejí. • Náklad tohoto vydání je 600 ks • Pro občany obce výtisk zdarma.

TENTO ZPRAVODAJ JE ZAREGISTROVÁN NA MINISTERSTVU KULTURY V PRAZE – evidenční číslo: MK ČR E 10263